
最新幼儿园教案端午节中班(汇总13篇)
四年级教案还会注重培养学生的综合素养，包括思维能力、
情感态度和价值观。以下是一些高一教案的案例，供教师们
参考和学习。

幼儿园教案端午节中班篇一

1.教师与幼儿交谈，说出端午节的名称和日期（每年农历的
五月初五是中国的一个传统节日，叫端午节，这一天人们会
举行一些有意义的活动。）。

2．组织幼儿交流调查结果，探讨端午节的由来和习俗。

（1）与幼儿一起讲故事《端午节的由来》，让幼儿知道端午
节是为了纪念伟大的爱国主义诗人屈原而确立的，屈原投江
的那一天是农历的五月初五，所以就定那天为端午节。

（2）交流调查表：端午节有哪些习俗？

提示幼儿可用语言表达、图片绘画、动作表演等方式表现这
些习俗。

（3）组织幼儿观看课件，了解端午节时各地风俗，获得更多
有关端午节的经验。

3.节日体验活动：包粽子。

（1）组织幼儿一起开展包粽子活动，提醒幼儿用米不要太多，
粽叶要把米和枣包紧，然后用绳子捆扎结实。

（2）也可以组织幼儿用长方形纸折粽子，折成六棱形并进行
装饰。



4.节日分享：将包好的粽子与父母一起分享，也可以送给小
班的弟弟妹妹，进行分享活动。

幼儿园教案端午节中班篇二

1、理解故事内容，初步了解端午节吃粽子赛龙舟习俗的由来。

2、能说出人们为什么喜欢屈原，用什么方法保护屈原的身体。

3、对爱国主义屈原产生崇敬之情，萌发初步的爱国主义情感。

4、参与阅读与讨论，体验故事的奇特与幽默，初步了解故事
中主人公的性格特征，进一步激发阅读图书的兴趣。

5、让幼儿大胆表达自己对故事内容的猜测与想象。

1、和家长一起搜集赛龙舟资料，了解赛龙舟的传说。

2、教学课件

1、播放赛龙舟图片，激发幼儿听故事的兴趣。

提问：这是哪个节日的习俗？端午节还有哪些习俗？人们为
什么在端午节吃粽子、赛龙舟？

2、利用教学课件，采用关键中断法帮助幼儿理解故事内容，
初步了解端午节吃粽子赛龙舟习俗的由来。

（1）故事第1段后提问：每年端午节这天人们会做哪些事情？
引导幼儿说出端午节吃粽子、赛龙舟的习俗。

（2）讲述故事第2段提问：人们为什么喜欢屈原？谗臣为什
么要把屈原赶走？他们是怎么做的？楚王又是怎么做的？楚
国最后怎么了？引导幼儿理解屈原的伟大成就和精忠报国之
心以及楚王听信谗言导致亡国之痛。丰富词汇：谗臣、吞并。



（3）讲述故事第3段提问：屈原为什么伤心？他为什么要投
江？引导幼儿理解屈原因报国无门，不愿受丧国之辱而投江。
并引导幼儿结合生活经验，感受祖国的强大和生活的幸福。

（4）讲述故事第4段提问：屈原投江后，他的仆人是怎样做
的？附近百姓是怎样做的？为什么？引导幼儿理解人们对屈
原的敬爱之情和急于寻找屈原的焦急。

（5）讲述故事第4段提问：人们找不到屈原的身体，他们做
了什么？为什么？引导幼儿理解人们对屈原的敬爱之情。

3、完整欣赏故事，引导幼儿理解屈原的悲壮经历，激发幼儿
的爱国主义情感。

4、播放人民代表大会视频，激发幼儿学好本领张大为祖国做
贡献的愿望。

小结：我国实行人民代表大会制度，全国各地人民代表将人
们的`好建议通过大会反映给国家领导人，然后共同商量出好
办法，大家共同努力让我们的国家越来越强大，人民的生活
越来越幸福。所以我们现在就要学好各种本领，长大为祖国
做出自己的贡献。

端午节是我国的一个传统节日，它有着独特的风俗，如：吃
粽子、赛龙舟、佩香囊、悬白艾、挂菖蒲、饮抹雄黄酒等。
利用端午节，开展主题活动，既能锻炼和发展幼儿的动手能
力，又能增进儿童对中国传统文化的了解和兴趣。同时，端
午也是纪念屈原、秋瑾等先辈的特殊日子，可以借端午节，
缅怀先辈，传承民族精神。

幼儿园教案端午节中班篇三

(一)活动目标：



1.知道端午节的日期，了解端午节的一些风俗和来历。

2.喜欢和老师、小朋友一起玩玩、尝尝，共享节日的快乐。

(二)活动准备：

粽子、鸡蛋、艾蒿、荷包、五彩线、端午图片

(三)活动过程：

1.谈话导入，引出端午的由来。

2.引导幼儿观察周围环境的变化，谈谈端午的习俗。

(1)挂艾叶菖蒲：艾草和菖蒲中都含有一种叫芳香油的东西，
可以用来杀虫防病虫害，它的香气可以起到净化环境、驱虫
祛瘟的作用。

(2)赛龙舟：屈原投湖自杀的时候呢，有许多人划船去追赶拯
救。他们争先恐后，可是却没有能够把屈原就上来，后来每
年五月五日就用划龙舟来纪念这件事。

吃粽子：屈原死了之后，人们怕河里的鱼虾把他的尸体吃掉，
就将糯米包在粽叶中，投到河里喂鱼。

(3)佩香包：端午节的时候小朋友们都要戴上香包，驱邪之意，
香包里面放了很多想香料，闻起来香香的，香包有各种各样
的形状和颜色，可以挂在脖子上，也可以带在手腕上，好看
极了!

(4)五彩绳：在端午节人们编各种彩色的带子挂在手上，很好
看又有吉祥的意思。

3.学习儿歌《五月五》。



师：现在我们一起来学习一首关于端午节的儿歌--《五月
五》。五月五，是端阳，插艾蒿，戴香囊，吃粽子，撒白糖，
龙舟下水喜洋洋。

4.吃粽子

(1)观察粽子的外形和颜色。

师：今天老师也为小朋友带来了很多的粽子，请你拿一个看
一看，摸一摸、想一想，你手里拿的粽子像什么?并用一句完
整的话来说一说。

小结：粽子的形状真有趣!

(2)认识粽叶。

师：粽子的形状真有趣，我们来闻一闻，香吗?你们知道这阵
清香，来自哪儿?是从粽子外面的这片叶子上散发出来的，它
叫粽叶。

(3)幼儿品尝。

(4)幼儿讲述粽子的馅及它的味道。

小结：原来粽子的品种这么丰富啊!

(四)活动延伸：

请小朋友共同品尝端午食品。

[]

幼儿园教案端午节中班篇四



活动目标：

1、理解故事内容，感受游戏的快乐。

2、养成仔细倾听的习惯，能用语言清楚连贯的表达。

3、体验节日的快乐氛围。

4、体验节日的快乐氛围。

活动准备：ppt、3只粽子。

活动过程：

一、导入

1、——今天刘老师给你们带来了一个故事，猜猜看可能是什
么故事呢?

2、出示ppt，幼儿猜测故事内容。

小结：猜了那么多，都很有可能哦，到底是个什么故事呢?我
们来看看。

二、欣赏故事

1、出示故事名字《粽子里的故事》

——吃过粽子吗?什么味道的?(豆沙、肉、蛋黄)

小结：原来粽子里面可以包各种各样的馅儿，那你们知道什
么时候要吃粽子呢?

2、简单讲述粽子的来历：每年的农历五月初五是端午节，这
一天我们要吃粽



子。这是我们中国人的节日，大家要记住哦。

3、——那么《粽子里的故事》会讲些什么呢?，我们一起来
看看吧。

4、分段观看ppt，欣赏故事，

(在密密的树林里——也就不能把找来的故事讲给小朋友们听
了。)

——那怎么办呢?(幼儿讨论)

——看看老奶奶是怎么做的。

5、继续欣赏故事(老奶奶采来一把箬叶——谁就能讲出有趣
的故事来。)

——原来奶奶把故事包在粽子里，谁吃了粽子，谁就能讲故
事。

6、松鼠图片

——谁来了?小松鼠来干什么，小松鼠吃了粽子讲出故事了
吗?

小结：小松鼠吃了粽子，可是“吱吱吱”的讲不出来7、狐狸
图片

——小狐狸吃了粽子能讲出故事来吗?

小结：小狐狸吃了粽子，“哩哩哩”的讲不出来。

8、继续欣赏故事(接着——只好摇摇头。)

小结：小动物虽然吃了粽子，但它们不会讲话，讲不出故事，



怎么办呢?真着急。

9、继续欣赏故事(小松鼠，小狐狸——她一定把这些故事讲
给小朋友们听。)

小结：粽子里面藏了很多故事，小女孩吃了粽子，把故事讲
给小朋友听。

三、“吃”粽子

1、——老奶奶的粽子里有故事，刘老师带来的粽子也很神奇，
来吃吃刘老师带来的粽子，讲讲刘老师粽子里的故事。

2、出示粽子一：听话(“吃吧、吃吧、吃了粽子讲故事”。)

——谁听见了奶奶用了哪两样东西包粽子?(箬叶、米)

——谁能把故事里说的什么样的米、什么样的箬叶讲清楚?

3、出示粽子二：悄悄话(“我爱你”)(“吃吧、吃吧、吃了
粽子讲故事”。)

——悄悄话是什么意思?(轻轻讲，用心听)

(——为什么会传错?悄悄话是很难的，要用心听、仔细听、
游戏才能玩下去，我们等会儿到教室里继续玩。)

4、出示粽子三：祝福(互相)(“吃吧、吃吧、吃了粽子讲故
事”。)

——你收到了什么祝福?你祝福了谁?

四、延伸

——孩子们，再过几天就是端午节了，回到家，和奶奶一起



吃吃粽子，听奶奶讲讲故事，也可以把你的故事讲给奶奶听。

幼儿园教案端午节中班篇五

知道端午节的日期及端午节是中华民族的传统节日。

了解端午节的来历及习俗。

经验准备：幼儿对过端午有一定印象。

课件准备：《端午节》动画视频；“端午习俗”组图；《过
端午》儿歌音频及图片。

播放动画视频《端午节》，引导幼儿初步了解端午节的由来。

——你知道每年农历五月初五是什么节日吗？

——端午节是怎么来的？和谁有关？

小结：每年农历五月初五是中国传统节日——端午节。端午
节的来历，最广为流传的说法是为了纪念我国古代的伟大诗
人屈原。

出示组图“端午习俗”，引导幼儿了解端午节的习俗。

（教师也可出示粽子、艾草、香囊、五彩绳、彩蛋等实物）

——除了吃粽子和划龙舟，你家过端午还有什么其他习俗吗？

——图片上的习俗你知道哪些？说说看是什么。

小结：端午节有两千多年的历史，每到这一天，大家都会吃
粽子、赛龙舟、插艾草、配香囊、戴彩绳、挂彩蛋。



播放儿歌音频及图片《过端午》，带领幼儿诵读儿歌。

——我们把端午节的一些习俗编成了一首儿歌，来听听看吧。

——跟着老师念一念。

区域活动

1.在生活区，投放粽叶、糯米、馅料、绳子等，组织幼儿亲
手包粽子。

2.在美工区，投放绘画彩蛋，组织幼儿画彩蛋。

日常活动

制作简单的报纸圈，组织幼儿到操场上模仿划龙舟的动作，
分组合作协调向前快跑。

家园共育

请家长在端午节让幼儿尽可能多地感受端午习俗。

过端午

五月五，是端午。

门插艾，香满堂。

吃粽子，洒白糖。

龙舟下水喜洋洋。

幼儿园教案端午节中班篇六

1、让幼儿初步了解端午节是我国的传统节日，并了解端午节



的风俗和来历。

2、幼儿通过参加体验和端午节相关的知识竞赛、趣味游戏、
品尝美食等活动。

3、幼儿进一步丰富对端午节的理解认识，掌握端午节的相关
传统活动和习俗。

4、引导中班幼儿与小班幼儿的感情，中班孩子主动关心弟弟
妹妹，彼此间建立良好的情感，与弟弟妹妹一起感受体验，
快快乐乐过端午节。

5、感受到节日的快乐。

6、让学生了解节日的习俗。

1、师幼共同搜集端午节的资料并布置环境

2、师幼共同准备端午知识竞答题、龙舟拼图、端午食品头饰
等

3、师幼共同准备才艺展示节目

4、端午美食

教师将中班孩子和小班孩子先汇合一起，教师先出示粽子，
引出端午节的话题。

（1）大班、小班幼儿混合编成以端午食品命名的5～6组，交
代活动规则和要求。

（2）你们知道什么是端午节吗？在端午节我们都要做什么？

本次幼儿园中班端午节活动，中班的孩子们将去到小班，和
弟弟妹妹一起过端午节。本次活动的开展，可以让小班孩子



和中班的孩子一起交流认识端午节、一起学习了解端午节传
统、一起感受端午节的气氛、一起品尝端午节的美食！对于
这次活动的开展，也是幼儿园中班孩子和小班孩子之间建立
互帮互助的情感！

幼儿园教案端午节中班篇七

1.让幼儿感受传统节日气氛,激发幼儿对传统文化节日的兴趣
和民族自豪感(情感方面)

2.帮助幼儿了解我国传统文化节日端午节的来历及风俗习
惯(认知方面)

3.让幼儿学会完整讲述生活经验,发展语言讲述连续性(技能
方面)活动准备

活动过程

一导入播放视频

1.问题导入师:小朋友们,你们知道五月初五是什么节日吗?

幼:端午节师:那小朋友们知道端午节我们都要做什么事情来
庆祝呢?

2.教师引导幼儿运用句型师:现在,老师请小朋友想想,端午节
你还做了什么,然后请小朋友用“不仅还”编成完整的句子告
诉老师教师引导幼儿,端午节要包粽子赛龙舟做香包幼:端午
节,我不仅在家帮妈妈包粽子,还和爸爸一起看赛龙舟。

教师示范:比如说,今天我在家不仅叠了自己的被子,还打扫了
地板,妈妈夸我是个好孩子。

教师引导幼儿大胆发言,运用句型讲述平时生活经验重点指



导:幼儿能用完整的语言进行讲述活动评析此次活动通过浓厚
的端午节节日气氛激发幼儿的兴趣,使幼儿感受到浓重的节日
气氛和民族情感,从而引出句型让幼儿在不断理解认知的过程
中运用此句型进行语言讲述,帮助幼儿学会完整的讲述。

[幼儿园大班端午节语言教案]

幼儿园教案端午节中班篇八

1让幼儿感受传统节日气氛，激发幼儿对传统文化节日的兴趣
和民族自豪感(情感方面)

2帮助幼儿了解我国传统文化节日端午节的来历及风俗习
惯(认知方面)

3让幼儿学会完整讲述生活经验，发展语言讲述连续性(技能
方面)

4了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日的
活动。

5让幼儿知道节日的时间。

活动准备

1视频(屈原的故事，端午节的来历)

2各种形状的粽子(长的，棱角的，扁的)

活动过程

一导入播放视频1问题导入

师：小朋友们，你们知道五月初五是什么节日吗?



幼：端午节······师：那小朋友们知道端午节我们都
要做什么事情来庆祝呢?

幼儿答····圆圆的有角的长长的师:老师今天也带来了好
多粽子清小朋友们摸摸看这些粽子都是什么形状呢(教师以小
组形式分发粽子，请小朋友观察)幼儿自由回答，教师适时引
导2师：好了，现在老师再请小朋友们告诉你身边的小朋友，
你吃过的粽子都是什么馅儿的，是甜的?咸的?还是辣的?(幼
儿与邻座伙伴结成对子，轮流讲述)

引进新的讲述经验

运用句型"不仅···还···"

2教师引导幼儿运用句型师：现在，老师请小朋友想想，端午
节你还做了什么，然后请小朋友用"不仅···还···"编
成完整的句子告诉老师教师引导幼儿，端午节要包粽子赛龙
舟做香包幼：端午节，我不仅在家帮妈妈包粽子，还和爸爸
一起看赛龙舟。

幼：·······(幼儿运用句型，自由回答)

教师示范：比如说，今天我在家不仅叠了自己的被子，还打
扫了地板，妈妈夸我是个好孩子。

教师引导幼儿大胆发言，运用句型讲述平时生活经验

重点指导：幼儿能用完整的语言进行讲述活动评析此次活动
通过浓厚的端午节节日气氛激发幼儿的兴趣，使幼儿感受到
浓重的节日气氛和民族情感，从而引出句型让幼儿在不断理
解认知的过程中运用此句型进行语言讲述，帮助幼儿学会完
整的讲述。



幼儿园教案端午节中班篇九

1.知道端午节的日期，了解端午节的风俗和来历。

2.喜欢和老师，小朋友一起玩玩，尝尝，共享节日的快乐。

粽子，鸭蛋，香包，图片

一、端午节的由来

端午节是古老的传统节日，源于纪念伟大的爱国主义诗人屈
原，每年的农历五月五，就有了赛龙舟、吃粽子的风俗，以
此来纪念他。

二、端午的习俗

1.小朋友，今天，我们的、教室的门上挂的是什么？为什么
要挂呢？

2.端午节还有哪些习俗

（1）挂艾叶：净化环境，驱虫驱蚊。

（2）赛龙舟：划船救屈原。

（3）吃粽子：屈原死了，投河喂鱼救屈原。

（4）配香包:驱邪的意思。

三、学习儿歌《赛龙舟》

四、吃粽子

1.观察粽子的外形



2.认识粽叶

粽子上的阵阵清香是从这叶子上散发出来的，它叫粽叶。

3.幼儿品尝并讲诉粽子的馅以及它的味道。

4.小结：粽子的品种这么丰富啊！

在活动前，我担心这样的社会活动幼儿大概不会有多大兴趣，
但活动的过程和效果却令我兴奋：当我介绍端午节的来历时，
幼儿听得非常认真，他们的小脸上出现的是敬佩的神情。在
听到屈原投江自尽的时候，他们的神情暗淡下来，一副副伤
心的表情。有的幼儿还把从爸爸妈妈那儿听来的别的来历和
习俗讲给大家听。有的幼儿还说出了门上插艾草、小孩
戴“长命缕”等习俗，看来幼儿的知识经验储备得还是不少
的。

活动中，幼儿又进一步的知道了端午节的各种习俗和缘由，
使幼儿对端午节有了更深的了解.

在学习儿歌赛龙舟的环节中，强烈的激发了小朋友的爱国主
义情感，他们很认真地学习，非常的好.

最后的吃粽子环节，小朋友又特别的开心，使活动达到高潮.

通过本次活动，使幼儿对端午节这个中国传统节日有了一定
的了解和认识。

幼儿园教案端午节中班篇十

1、了解端午的来历和习俗，如：吃粽子、插艾草、划龙舟。

2、了解粽子的各种口味。



3、乐于参与端午节的活动。

4、知道端午节是几月几号。

插艾草、划龙舟的图片，各种粽子图片。

一、出示划龙舟的图片，引出活动主题。

1、出示图片：小朋友，你们知道图片上的人在干什么吗？什
么节日人们会举行划龙舟比赛呢？（让幼儿知道是端午节。）

二、了解端午节的来历与习俗。

1、你们知道端午节是怎么来的吗？

2、请幼儿说一说。

3、讲述〈屈原的故事〉，让幼儿了解端午的由来：端午为什
么要划龙舟呢？老师讲述划龙舟的来历。

5、带领幼儿学习简单的端午儿歌：五月五，端午到，吃粽子，
插艾草，划龙舟呀真热闹。

三、结束活动。

1、表扬上课认真的幼儿。

活动前几天，老师们就已经给孩子们讲解了许多关于端午节
习俗。孩子们被老师讲述的故事感动着，其中最为孩子们津
津乐道和印象深刻的就是“屈原的故事”，通过老师的讲解，
孩子们了解了端午节的来历及意义，了解了我国传统的风俗
习惯及文化。

我们开展这样的活动，目的是让孩子们感受中国传统文化的
魅力。通过活动的开展，小朋友们都知道了农历五月初五是



一家人团聚的日子，有吃五黄、挂五端、染红蛋、佩香包、
赛龙舟、品粽子的习俗。

幼儿园教案端午节中班篇十一

1、初步了解端午节的传说及人们过节日中的习俗。

2、培养幼儿对民族文化感兴趣。

3、包粽子的材料及方法，幼儿尝试包粽子。

4、通过参加端午节环境创设，感受参与端午节庆祝活动的乐
趣。

了解端午节的传说及人们过节日中的习俗。

1、包粽子、做香囊所需的材料。

2、活动前请幼儿收集有关端午节的资料。

3、请部分爷爷奶奶参与活动。

活动过程（活动过程的表述不必详细到将教师、学生的所有
对话、活动逐字记录，但是应该把活动的主要环节很清楚地
再现，即开始环节、基本环节、结束环节、延伸环节。注：
重点表述基本环节）

到爷爷奶奶家过节。

1、请爷爷给小朋友讲屈原的故事，了解端午节的来历。

2、小朋友自由和爷爷交流自己收集的有关端午节的资料。

进一步了解端午节时人们进行的`一些活动：如赛龙舟、吃粽
子、挂艾枝、洒黄酒、挂香囊等。



3、幼儿和爷爷奶奶们一起进行过端午活动。

（1）、我给奶奶学包粽子。

请奶奶向小朋友介绍包粽子的材料及方法，幼儿尝试包粽子。

（2）、做龙舟、划龙舟。

和爷爷一起用布和竹棍做成龙舟进行龙舟大赛，请幼儿四五
人一组，套上龙舟，进行划龙舟比赛活动，先取到红绸一组
为胜。旁边请几位幼儿为他们摇旗呐喊。

（3）、做香囊活动。

请奶奶示范香囊的做法，把碎布缝成校口袋，放进香料和少
许艾草，合上袋子，幼儿学做香囊。

（4）吃粽子，感受节日的气氛。

（5）和爷爷奶奶再见。

1、通过这次活动，使幼儿对端午节的传说及相关习俗有比较
深入的了解，孩子兴趣浓，热情高涨。

2、这节课通过三个小活动，让幼儿与爷爷奶奶的心理距离拉
近了，孩子亲自参与了活动。锻炼了孩子动手能力，增进了
他们对民族文化的了解。

3、从这次活动整个开展情况来看，我觉得孩子们积极性还是
比较高，同时也得到爷爷奶奶的密切配合，但我觉得爷爷奶
奶及孩子他们知道的还很欠缺，需要进一步提高。

4、此次活动，自我觉得参与度还不够，还没有真正进入角色，
还需要我做更深层次的思考，提高对孩子的服务质量。



5、从这节课中，我也有所思，如果让我在开展同样的活动，
我会采取更丰富的活动形式和内容，积极参与，和孩子们共
同学习，共同进步。

1、让幼儿初步了解端午节是我国的传统节日，并了解端午节
的风俗和来历。

2、幼儿通过参加体验和端午节相关的知识竞赛、趣味游戏、
品尝美食等活动。

3、幼儿进一步丰富对端午节的理解认识，掌握端午节的相关
传统活动和习俗。

4、引导中班幼儿与小班幼儿的感情，中班孩子主动关心弟弟
妹妹，彼此间建立良好的情感，与弟弟妹妹一起感受体验，
快快乐乐过端午节。

5、感受到节日的快乐。

6、让学生了解节日的习俗。

1、师幼共同搜集端午节的资料并布置环境

2、师幼共同准备端午知识竞答题、龙舟拼图、端午食品头饰
等

3、师幼共同准备才艺展示节目

4、端午美食

1、教师将中班孩子和小班孩子先汇合一起，教师先出示粽子，
引出端午节的话题。

（1）大班、小班幼儿混合编成以端午食品命名的5～6组，交
代活动规则和要求。



（2）你们知道什么是端午节吗？在端午节我们都要做什么？

本次幼儿园中班端午节活动，中班的孩子们将去到小班，和
弟弟妹妹一起过端午节。本次活动的开展，可以让小班孩子
和中班的孩子一起交流认识端午节、一起学习了解端午节传
统、一起感受端午节的气氛、一起品尝端午节的美食！对于
这次活动的开展，也是幼儿园中班孩子和小班孩子之间建立
互帮互助的情感！

幼儿园教案端午节中班篇十二

知道端午节的日期及端午节是中华民族的传统节日。

了解端午节的来历及习俗。

经验准备：幼儿对过端午有一定印象。

课件准备：《端午节》动画视频；“端午习俗”组图；《过
端午》儿歌音频及图片。

播放动画视频《端午节》，引导幼儿初步了解端午节的由来。

——你知道每年农历五月初五是什么节日吗？

——端午节是怎么来的？和谁有关？

小结：每年农历五月初五是中国传统节日——端午节。端午
节的来历，最广为流传的说法是为了纪念我国古代的伟大诗
人屈原。

出示组图“端午习俗”，引导幼儿了解端午节的习俗。

（教师也可出示粽子、艾草、香囊、五彩绳、彩蛋等实物）



——除了吃粽子和划龙舟，你家过端午还有什么其他习俗吗？

——图片上的习俗你知道哪些？说说看是什么。

小结：端午节有两千多年的历史，每到这一天，大家都会吃
粽子、赛龙舟、插艾草、配香囊、戴彩绳、挂彩蛋。

播放儿歌音频及图片《过端午》，带领幼儿诵读儿歌。

——我们把端午节的一些习俗编成了一首儿歌，来听听看吧。

——跟着老师念一念。

区域活动

1.在生活区，投放粽叶、糯米、馅料、绳子等，组织幼儿亲
手包粽子。

2.在美工区，投放绘画彩蛋，组织幼儿画彩蛋。

日常活动

制作简单的报纸圈，组织幼儿到操场上模仿划龙舟的动作，
分组合作协调向前快跑。

家园共育

请家长在端午节让幼儿尽可能多地感受端午习俗。

幼儿园教案端午节中班篇十三

1.知道端午节的日期以及端午节是中华民族的传统节日。

2.了解端午节的来历，指导一些特殊的端午节物品，萌发对
中国传统文化的兴趣，对屈原产生崇敬之情。



活动准备：

1.挂图：有关端午的图片。

，粽子;香袋;长命缕;雄黄酒;龙舟图片。

3.建议家长事先为幼儿讲述端午节的有关风俗。

幼：粽子，龙舟(船)，香袋......

幼：水/酒......

师：图片中的东西一起复述一遍

你见过这些东西吗?在哪里见到的?

幼：见过。家里，商店里......

幼：端午节

师：老师听到好多小朋友说端午节，你们是怎么知道端午节
的呢?

幼：我爸爸/我妈妈......给我讲的。

幼：6月6日(公历)五月初五(农历)(给幼儿分析公历，农历)

师：每年的五月初五是端午节，小朋友们知道端午节是怎么
来的吗?

幼：屈原......

(教师讲故事......完)

师：端午节和谁有关?



幼：屈原

师：小朋友们听得都很仔细，现在人们过端午节是为了纪念
谁?

幼：屈原

幼：人好，死了，爱国家......(表达了人们对屈原怎样的感
情)

幼：很伟大......

师：屈原很伟大，当时人们听到屈原死的消息，他们怎么做
的?

幼：划小船，拿粽子、鸡蛋......把雄黄酒倒进江里。

师：人们划来小船打捞屈原的身体，为了不让鱼虾们吃屈原
的`身体，把粽子、鸡蛋扔进河里，把雄黄酒倒进江中，让水
里的动物罪晕，不去伤害屈原的身体。

师：人们对屈原好不好啊?

幼：好

师：因为屈原爱国家，爱人民，所以人民也热爱他。为了怀
念他，以后农历五月初五就成了我们中国的传统节日也就是
端午节。所以在我们过端午节的时候呢，包粽子，赛龙舟也
成了我们的习俗了。

师：现在小朋友们清楚了没有，端午节是怎么来的啊?

幼：纪念屈原。

师：在什么时候?



幼：农历五月初五

师：我们都要干什些什么事呢?

幼：赛龙舟，包粽子、

师：我们现在呢，在完整的欣赏一下这个故事，体会一下大
诗人屈原的心情，和人们对他的热爱与怀念。


